

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

维护香港、澳门长期繁荣稳定，推进祖国和平统一

在融入国家发展大局中实现香港、澳门更好发展

(2018年11月12日)

这是习近平会见香港、澳门各界庆祝国家改革开放40周年访问团时讲话的一部分

(接上期)古人说:“恩德相结者,谓之知己;腹心相照者,谓之知心。”特别值得肯定的是,广大港澳同胞到内地投资兴业,不只是因为看到了商机,而且是希望看到内地摆脱贫困、国家日益富强。大家无偿捐助内地的教科文卫体和扶贫济困等公益事业,不只是为了行善积德,而且是基于与内地人民的同胞之情。比如,邵逸夫先生对内地公益捐款超过100亿港元,田家炳先生为了捐助内地教育慈善事业甚至卖掉自己的别墅,晚年租着公寓住。2010年青海玉树发生大地震,香港“爱心义工”黄福荣先生冒着余震救人,不幸遇难。每一次内地遇到重大自然灾害时,港澳同胞都是感同身受,最先伸出援手,表现出守望相助、血浓于水的同胞之情。

总之,40年改革开放,港澳同胞是见证者也是参与者,是受益者也是贡献者。港澳同胞同内地人民一样,都是国家改革开放伟大奇迹的创造

者。国家改革开放的历程就是香港、澳门同内地优势互补、一起发展的历程,是港澳同胞和祖国人民同心协力、一起打拼的历程,也是香港、澳门日益融入国家发展大局、共享祖国繁荣富强伟大荣光的历程。

“任重而道远者,不择地而息。”中共十八大以来,我们高举改革开放的旗帜,以前所未有的力度推进全面深化改革,作出顶层设计,在经济、政治、文化、社会、生态文明建设等领域一共推出1600多项改革方案,其中许多是事关全局、前所未有的重大改革,如市场体制改革、宏观调控体制改革、财税体制改革、金融体制改革、国有企业改革、司法体制改革、教育体制改革、生态文明建设体制改革、党和国家机构改革、监察体制改革、国防和军队改革等。每逢重要场合,我都要谈改革、谈开放,强调要敢于啃硬骨头、敢于涉险滩,拿出壮士断腕的勇气,把改革进行到底。今年,我在博鳌亚洲论坛年会开幕式、首届中国国际进口博览会开幕式等场合都宣示了改革永不停步的决心。前不久,我去广东考察,目的就是释放新时代改革开放再出发的强烈信号,强调改革只有进行时,没有完成时。我在广东特别讲到,中国改革不停顿、开放不止步,中国一定会有让世界刮目相看的新的更大奇迹!越是环境复杂,我

们越是要坚持改革开放不动摇,绝不会回到关起门来搞建设的老路上去。中华民族要实现伟大复兴,必须与时俱进、不断前进,也就是我们古人说的苟日新、日日新、又日新!

中国特色社会主义进入了新时代,意味着国家改革开放和“一国两制”事业也进入了新时代。新时代的显著特征之一就是坚持改革开放。在新时代国家改革开放进程中,香港、澳门仍然具有特殊地位和独特优势,仍然可以发挥不可替代的作用。希望港澳同胞继续以真挚的爱国热忱、敢为人先的精神投身国家改革开放事业,顺势而为,乘势而上,在融入国家发展大局中实现香港、澳门更好发展,共同谱写中华民族伟大复兴的时代篇章。

对香港、澳门来说,“一国两制”是最大的优势,国家改革开放是最大的舞台,共建“一带一路”、粤港澳大湾区建设等国家战略实施是新的重大机遇。我们要充分认识和准确把握香港、澳门在新时代国家改革开放中的定位,支持香港、澳门抓住机遇,培育新优势,发挥新作用,实现新发展,作出新贡献。为此,我对大家提几点希望。

(未完待续)

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

太钢尖山铁矿选矿部

发挥党建引领作用推进专项行动开展

本报讯(通讯员 杨辉)为充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,切实筑牢安全生产的防线,尖山铁矿选矿部以主题党日为抓手,将“强党建 促安全”专项行动落到了实处。

日前,选矿部党总支组织开展了“直面短板弱项,凝心聚力谋提升”主题党日活动,党总支书记、总支组织委员、党员干部、各支部书记、专兼职党群员、安全员以及近期有违章行为的党员参加。在党员自我批评环节,每位违章党员对自己的违章行为进行了回顾,剖析违章行为背后的原因,就当前的“强党建 促安全”专项行动结合“安全生产月”的开展,对自己的违章行为进行深刻的反思,并提出在以后的工作中需要改进的措施,如何发挥好模范带头作用?如何做到“不违章、反违章、无违章”进行表态发言。

选矿党总支要求,对一些习惯性违章要有深刻的认识,党员是工人阶级中的先进分子和先锋战士,要在安全生产中发挥先锋模范作用,承诺不只是写在纸上,说在口上,更要体现在行动上,坚决杜绝硬承诺、软落实的现象发生。各支部要时时鼓励党员带头排查管理违章,对违章行为坚决立即制止纠正,构建“安全屏障”。

此次主题党日活动为助力公司打赢安全生产翻身仗,在攻坚克难中锤炼党组织的组织力和战斗力,在苦干实干中淬炼党员党性、磨砺党员初心,切实提高思想认识,从讲政治的高度抓好安全工作,共筑安全防线,形成安全生产“党员带头、全员参与、人人有责”的良好氛围,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开,起到了积极的作用。



日前,2022年“炼钢二厂杯”太钢职工乒乓球比赛圆满结束。此次比赛,共有11个单位110余人参加,经过激烈角逐,物流中心代表队、炼铁厂代表队、代县矿业代表队分获第一、二、三名。通过比赛,切磋了技艺,增进了友谊,锻炼了体魄,丰富了职工文化生活。李俊杰 闫振伟 摄

小李是一名党员,党员就要有党员的样,小李一直严格要求自己,工作中,处处要走在前头的,有啥解决不了的问题,小李总是想都不想,第一个冲上前。排查原因,寻找方法,非到问题解决不可,小李说,我是党员,理应这样。

“强党建,促安全”专项行动开展以来,小李更是觉得责任在肩,对一些安全规程和作业标准进行再一次熟悉,生怕自己一不小心违章。党小组会上,全体党员都进行了庄严的宣誓,并承诺做到“党员带头不违章,党员带头反违章,党员身边无违章”,争当矿山安全卫士。宣誓的那一刻,小李信心满满,说成啥,咱也不能违章。并郑重在《党员“不违章”安全承诺践诺书》上签下了名字。承诺书上明明白白,对违章之后的党员要点名通报、从重考核、放弃评优资格等硬举措。小李觉得再多的措施也不怕,党员带头反违章这是最基本的,自己肯定能做到。

违章可能是在不知不觉间就发生的,六月的厂房,闷热闷热,稍一干

活就是浑身的汗,头顶也冒着热气,被安全帽捂着,全化成水滴,顺着帽檐流了下来,小李略显微胖的身材,汗水挡也挡不住,好几次他抹抹眼,防止汗水流到眼睛里。他特想摘下安全帽,透透气,即便厂房没装监控摄像头,小李还是忍住了,摘掉安全帽就是违章,流就流吧,多抹几次。汗水越来越多,越来越急,好几次,流进了眼睛

党员小李的违章

通讯员 郭旭壮

里,刺得生疼。小李的动作不由加快了,希冀在最短的时间内完成。

终于,整个部件的检修更换顺利完成,小李长出了一口气,抬头看看天,天在厂房的顶棚上。不由得他转动了几下头,让头上的汗水尽可能流进脖子里。帽带松了,这是小李没有意识到的一点。

小李走下工作台,有些兴奋地要回休息室,终于完工。快出厂房时,他又回头看了看挂在厂房西面墙

上的巨大条幅,“党员带头不违章,党员带头反违章,党员身边无违章”,红色的条幅分外显眼,他自豪地看了看佩戴的党徽。

安全员与他擦肩而过,对他笑笑说,做完了,小李回应着笑笑,做完了。安全员指了指他的安全帽,拍了拍他的肩膀,走了。

小李这才发现,自己的安全帽带松了,超出了规定的距离,他想,安全员应该是说这吧,离走出厂房还有十步的距离,小李想,这点小事,要不算违章也能说得过去,凭着安全员与自己的关系,应该没啥事。

知道违章的时候,小李有些发僵,头轰鸣作响,怎么可能,怎么就这样?小李违章了!

在“直面短板弱项,凝心聚力谋提升”的主题党日活动上,小李深刻地作了检讨,对自己的违章悔恨不已,这是不应该发生,也是最低级的错误,违章往往就在不经意间,或者这就是习惯性违章,小李说到兴头处,眼睛里泪水打转,党员就是要时刻严格要求自己,远离违章,做群众的榜样。